

3. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ ТА ЙОГО ЗАСТОСУВАННЯ У ПРИЙНЯТТІ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ НА ПРАКТИЦІ

Боршовська Р.І.,
студ. гр. ОПАГ-22,
Національний університет “Львівська політехніка”.
Науковий керівник – Нашкерська М.М.,
к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу

УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА

Оборотні активи належать до основних ресурсів, що забезпечують безперервне функціонування підприємства. Під оборотними активами розуміють гроші та їх еквіваленти, що не обмежені у використанні, а також інші активи, призначені для реалізації чи використання протягом операційного циклу чи протягом дванадцяти місяців з дати балансу [1].

Дуже важливим є визначення оптимального обсягу та структури оборотних активів, що забезпечить максимальну прибутковість, платоспроможність, ліквідність підприємства. Адже їх нестача призводить до неможливості підприємством виконувати свої зобов'язання в повному обсязі, втрати ліквідності, вимушених простоїв у роботі, недоотримання прибутку. В свою чергу, надлишок оборотних активів може призвести до порушення розрахункової дисципліни і виникнення невиннованої дебіторської заборгованості, неефективного використання наявних грошових коштів, виникнення надлишків запасів, що зумовлює неефективну діяльність підприємства та зниження прибутку.

Таким чином, ефективність діяльності підприємства, можливість його подальшого конкурентоспроможного розвитку, забезпечення стійкого фінансового становища безпосередньо залежить від вибору політики управління оборотними активами.

Для забезпечення ефективнішого управління оборотними активами доцільно виділити такі три напрями управління:

- управління дебіторською заборгованістю;
- управління запасами;
- управління грошовими коштами.

Як відомо, зростання дебіторської заборгованості спричиняє зростання показників ліквідності, а також дозволяє підвищити товарообіг підприємства, а, відповідно, і валовий дохід та прибуток (при інших незмінних умовах). Однак таку тенденцію як позитивний процес можна розглядати лише до

певної межі. У випадку, якщо показник поточної ліквідності підприємства перевищив 2,5, це свідчить про неефективне управління дебіторською заборгованістю [2, с. 266]. Адже дебіторська заборгованість, по суті, вилучає з господарського обороту обігові кошти, що спричиняє непрямі втрати доходів, окрім того кошти у дебіторській заборгованості можуть знецінюватись через інфляцію. Враховуючи таку залежність, на підприємстві слід підтримувати оптимальну величину дебіторської заборгованості, яка дозволить збалансувати рентабельність та ризик втрати платоспроможності. Для зниження величини дебіторської заборгованості необхідно розширювати коло покупців та замовників, щоб зменшити ризик несплати заборгованості великим дебітором; контролювати співвідношення дебіторської і кредиторської заборгованостей; надавати знижки покупцям і замовникам при авансовій оплаті; попередньо оцінювати платоспроможність та ділову репутацію дебіторів тощо. Оптимальна кредитна політика полягає в розширенні комерційного кредиту доти, поки додатковий прибуток від зростання обсягів продажів не буде дорівнювати прибутку, що необхідний для покриття витрат за додатковою дебіторською заборгованістю, необхідною для досягнення такого обсягу продажів [3, с. 275].

Ефективне управління запасами передбачає доведення загальної величини фінансових витрат на формування та зберігання запасів до мінімуму за умови безперебійної роботи підприємства. Тому важливо забезпечити управління запасами на такому рівні, щоб досягти мінімізації зазначених витрат, скоротити надлишкові запаси матеріальних цінностей, що фактично являють собою спосіб замороження обігових коштів підприємства і, водночас, забезпечити той рівень обслуговування та задоволення попиту клієнтів, до якого прагне підприємство [4].

Головним завданням управління грошовими коштами є розрахунок мінімально необхідної суми грошових активів на основі планування вхідного грошового потоку за поточними господарськими операціями та обсягу витрачання грошових коштів по них в майбутньому. Ефективне управління грошовими коштами полягає у визначенні оптимального для підприємства залишку грошових коштів, що дозволяє з одного боку, підтримувати платоспроможність, а з іншого – отримувати прибуток від інвестування тимчасово вільних грошових коштів [5, с. 291-293].

Отже, вибір політики управління оборотними активами підприємства з точки зору формування їх обсягів і структури має великий вплив на результати діяльності підприємства – прибутковість, рентабельність, ліквідність, платоспроможність тощо [6, 187]. Ефективне управління оборотними активами підприємства полягає в забезпеченні компромісу між існуючими ризиками і дохідністю.

Література

1. *Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»: Наказ Міністерства фінансів*

України від 07.02.2013 № 73. 2. Нашкерська М.М. Особливості аналізу дебіторської заборгованості і грошових коштів у контексті управління оборотними активами підприємства/ Нашкерська М.М., Микитюк Н.О., Литвиненко Н.О.// Колективна монографія «Обліково-аналітичне забезпечення системи менеджменту підприємства» (англ. мовою) / Спільне видання Національного університету «Львівська політехніка» і університету Марії Кюрі-Склядовської (Польща). – Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2013. – С. 265-278. (англійською мовою). 3. Ван Хорн Дж.К. Основи управління фінансами Пер. с англ. / Гл. ред. сериї Я. В. Соколов.. – М.: Финансы и статистика, 2003. – 800 с. 4. Голубко А. І. Управління оборотними активами підприємства [Електронний ресурс] / А. І. Голубко // Матеріали XLVII науково-технічної конференції підрозділів ВНТУ, Вінниця, 14-23 березня 2018 р. – Електронні дані – 2018. – Режим доступу: <https://conferences.vntu.edu.ua/index.php/all-fm/all-fm-2018/paper/view/4521>. 5. Шелудько В.М. Фінансовий менеджмент: Підручник / В.М. Шелудько – 2-ге вид., стер. – К.: Знання, 2013. – 375 с. 6. Нашкерська М.М. Влияние избранной политики управления оборотными активами на показатели ликвидности и рентабельности предприятия (на примере ПАО Львовская кондитерская фабрика «Свиточ»)// Развитие бухгалтерского учета и аналитического инструментария предприятия: [монография] / под ред. проф. И.И. Яремко и проф. Г. Ронэка. – Львов: Издательство Львовской политехники, 2014. – с. 174-187.

Вітківська К.Р.,

студ. гр. ОА-42,

Національний університет “Львівська політехніка”.

Науковий керівник – Кіндрацька Г.І.,

к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу

АНАЛІЗ ВПЛИВУ ОПОДАТКУВАННЯ НА ГОСПОДАРСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА

Незважаючи на те, що Україна належить до малолісистих держав (рівень лісистості становить лише 15,9%) [1], лісова галузь має важливе значення для національної економіки. Для забезпечення збалансованого та невиснажливого лісокористування, успішного розвитку підприємств лісового господарства, зокрема для вирішення економічних і екологічних проблем, актуальним є вдосконалення системи оподаткування.

До 2018 р. підприємства лісового господарства згідно з податковим законодавством сплачували зокрема рентну плату за спеціальне використання